

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Felolvasó szerkesztő:  
Vitéz FÉHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.  
Egyes példányszám ára 1500 K.  
Megjelenik hétköznaponként délelőtt 12 órakor.

## Örömet

Érzünk, amikor látjuk a sajtóról írt multikori cikkünk hatását. Olvasóinknak spontán megnyilvánuló érdeklődése, együttérzése mélyen megihat és úgy érezzük, hogy éveken át folytatott önzetlen, nagyon sokszor áldozatos munkánk nem volt hiába: Baján már kezd kialakulni öntudatos közvélemény, melynek már erős meggyőződése, kitartása és formulázott elvei vannak.

A további munkára serkent az a meleg érdeklődés, mely olvasóink részéről megnyilvánult, hogy milyen sérelem esett rajtunk, amiért azt a cikket megírjuk. Mert ha sajtójukkal méltánytalanság történt, akkor azonosítják magukat velünk és társadalmi, ha kell, politikai téren is velünk együtt állják a harcot.

Mélységes öröm és váratlan meglepetés volt számunkra ez a bajtársias megnyilatkozás. Jól esik látnunk, hogy Baján, amelyet általában a közöny városának ismernek, nyiladozni kezd egy csodaszép virág: az együttérzés, a vállvetés, a bajban egymás támogatása, a segítségül sietés készsége.

Halásan könyveljük el azok javára, akik az elvek, a meggyőződés alapján sajtóju, mint az elvek központi ereje iránt ily melegséggel rokonszérrel viselkedtek. Halásan k nyeljük el és nem fogjuk elfelejteni.

V. F. D.

Vass József népjóléti miniszter értekezletre hívta egybe az országos vendéglős ipartestület elnökét és az iparkamara elnökét a vendéglői árak leszállításának megteremtésére.  
A kisanantant fegyverkezéséről egy olasz lap azt a szenzációt közölte, hogy az Olaszország ellen irányul.

## Friedländer Frigyes Lipót ujbpesti boltjában bácsmadarasi klisével gyártották a hamis milliósokat.

A bácsmadarasi Tóth János megszökött az ügyészség fogházából. — Bócherek ellenőrzik a detektívek munkáját.

A bankóhamisító banda rejtélyes üzelveiről újabb szenzációs részletek derültek ki az elmúlt két nap alatt. Az egyik szenzáció az, hogy a csodarabti is belekeveredett Sámu fia vallomása alapján. A csodarabti tudott fia üzelveiről és olaszliszkei házában 240 darab hamis bankót rejtett el. Ma már a debreceni ügyészség fogházában van a más cinkosával és pedig fiának, Friedländer Charjemnek és Znk József ottani kereskedőségének a társaságában. Ugyancsak a megtört San u vallomása alapján sikerült megtudni azt, hogy a hamis bankókat Friedländer Frigyes boltjában az ujbpesti királyutcai kis rófoskereskedésben gyártották egy villanyvilágított kis fülkében, ahol megtalálják a kliséket és a kézi nyomdát, mellyel a bankókat gyártották.

Hosszu ideig rejtélyes volt, hogy kik készítették és kik hozták forgalomba a bankjegyet, mára azonban kiderült, hogy a banda, bár összeköttetést tartott fenn a bácsmadarasi bankógyártókkal, mégis külön dolgozott. Friedländer Frigyes megismerkedett B. Tóth János bácsmadarasi gazdával, aki már korábban is próbálkozott hamis milliósok gyártásával. Az ujbpesti rófos B. Tóth Jánostól, aki Vacs József és Kövesdi Ferenc gazdálkodókkal dolgozott együtt, kliséket rendelt és ezzel a bácsmadarasi készült klisével gyártották Ujbpesten, Friedländer boltjában a hamis bankjegyeket. A vizsgálóbíró már ki is hallgatta a pécsi ügyészség fogházában levő B. Tóth

János, Vacs József és Kövesdi Ferenc gazdálkodókat, akik beismerő vallomást tettek. Vacs József elmondotta, hogy ő öntötte föl a klisé rajzát, amelyet B. Tóth János készített. Mindhármukat Debrecenbe szállították. Debrecenbe kísérik különben a banda eddig őrizetben levő összes tagjait, szán szerint kilencet.

B. Tóth János, amint értesültünk a bócherek segítségével megszökött a debreceni ügyészség fogházából és magával vitte Drezdába a hamis milliósok gyártásához szükséges kliséket is. Amióta a Friedländerek a debreceni ügyészség fogházában vannak, a várost valósággal megszállották a bócherek, akik valósággal ellenőrzik a detektíveket, rendőrtisztviselőket, sőt még a vizsgálóbírókat is. Valóságos kémiszervezettel veszik körül a fogházát.

## A Duna vizállása.

A Duna vizállására vonatkozólag a bajai m. kir. folyammérnökségi hivataltól a következő információt kaptuk:

— Az apadás Scherdingnél 18 cm., Linznél 52, Strudennél 91, Becsnél 90, Pozsonynál 93 cm. Komáromnál tegnap még 15 cm.-t áradt, ma már az apadás ott is megkezdődött. Budapesten ma van a kulmináció, Baján szombatra ér le, azután megkezdődik nálunk is az apadás.

A bajai m. kir. révkapitányság az alábbi információt adta:

— Baján a vizállás ma 522 cm., emelkedni fog még szombattig körülbelül 540—550 cm. re. Az apadás magyar területen Komáromnál már megkezdődött. A hajóállomásokon semmi különleges intézkedés nem volt szükség.

## Széljegyzetek. Vizum.

Ovassuk, hogy a külfalmarok közül többen megszüntetik a vizumkényszerítést és egymással kötött megállapodásuk folytán polgáraik számára szabad határátlépést biztosítanak. Természetesen, hogy első gondolatként ölik fel, hogy Magyarország is miért nem siet kezdeményezést tenni ezen a téren. Sajtó és publikum sürgetik a fennálló vizumrendszer eltörlését, mely annyi keserűséget okozó akadály miatt a kereskedelmi foglalkozással kapcsolatos mind pedig az egészségügyi célú vagy családi ügyekben elengedhetetlen utazásoknak. Fel kell világosítani a közvéleményt, hogy e tekintetben Magyarország több ok miatt nem léphet fel kezdeményezőként. Elsősorban is a benyújtott környező utódállamok akkora animozitással viselkednek irántunkban, hogy még alig remélhetjük a határok megnyitását.

A kisanantantnak elzárkózása és minden félével rezgéstől félő rémlátásai adják meg a feleletet arra, hogy miért nem várhatunk tőlük még ezidejűleg előzékenységet e téren. A magyar kormányának viszont magának is súlyos okai vannak, hogy a vizumkényszer fenntartásától a maga részéről se tekinthessen el legalább is egy ideig s ezek között legelső helyen áll a forradalmak söpredékének visszaszívargásától való természetes óvakodás és védekezés.

A tisztességes polgári társadalomnak kell ezek miatt a gonosztevők miatt saját érdekében elszenvélnie ma még az utlevélrendszer nehézségeit, de nincs messze az az idő, amikor majd Európa minden állama félretéve ezt a háborús és forradalom utáni időből érthető rendszabályt, meg fogja találni egyéb módját a szellemi téren való fertőzés elleni védekezésnek.

# Nagy szeptemberi cipővásár!

Olcsón tartós és szép cipőt vásárolhat

**KATTABINKA JÓZSEF és FIA**

Telefonszám: 206.

cipőruházában kaphatók.

Telefonszám: 206.



Stukatu...  
kátrá...  
rendü mi...  
Utry...  
Vas...  
épalkat...  
golyós...  
hmidd...  
Ruház...  
olcsóbb...  
Welch...  
ics-é...  
gdivat...  
rmer...  
vid-é...  
olcsóbb...  
ai Ár...  
ronyó...  
szun...  
gjobb...  
Utry...  
Sedrony...  
vilag...  
n...  
s...  
te...  
lik...  
ácska...  
róban...  
pir...  
gi és...  
Uj...  
ell...  
am, autó, gép...  
Gázolajok...  
részére...  
rtion Fia...  
Ró...  
letetek...  
Maszték, leg...  
Lőrinc

# LÁZÁR SÁMUEL VÖRÖSMARTY-UCCA 8. (Központival szemben.)

## OPTIKA

szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek. :-:

## FÉNYKÉPÉSZETI

cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezésnek külön nagybani osztály. Gyári árból nagy árengedelmény.

## SPORTSZEREK

footballok, football cipők, vívófelszerelések, raketek, tennilabdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítmények délmagyarországi egyed-árusítása :-:

## RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK

s alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron

Beléegapólasí cikkek, gummiárak, kötszerek, „Tetra“ Hygienikus babikolengyek nagyválasztékban. Szabadalmazott „Compress haskötők“ mérték után készülnek.

## Baja és közvetlen környéke alatt egy hatalmas metán réteg vonul el.

Mit igazolnak a vaskuti és bajai kut mélyfúrások.

A bajai ártézi kutak furásánál is jelentkezett már a metángáz.

Baja város közönségét már évek óta a földgáz tartja izgalomban. Várak, légvárak épültek fel a bajai földgázzal kapcsolatosan, existenciák nőtte nagyra, hatalmassá, amerikai arányúvá a földgázzal kapcsolatban. Magának a városnak is voltak rózsaszínű, közgazdasági álmái. Azonban mindezeknek csalódott véget hozott a Pandurszigeten megejtett mélyfúrás, amelyet az angol geológiai társaság végeztetett földgáz és olajat kutatva.

A pandurszigeti földgáz mélyfúrás amint tudjuk áthaladva az 1300 méternyi mélységet teljes flaskóval végződött. A földgáz furó üzemet már jórésztben le is szerelték és nemsokára el is távoznak a kutatók városunkból.

Ezzel szemben a nemrégiben adtunk hírt közönségünknek a vaskuti Szabó malom udvarán végeztetett kutfurásról, ahol minimális mélységből hatalmas erővel tört a kut furása közben elő a földgáz, Szabó malomtulajdonos a malom hajtására akarja használni a kiömlő gázt. Azóta Baja területén és pedig a Weidingerház udvarán lettek földgázt egy mélyfúrású kut ásása közben. Az itt talált gáz azonos a többi Baján talált gázzal.

Legújabb, szenzáció számba menő érdekessége a az új földgáz forrás, melyet szombaton éjjel kaptak a Szent Antal-utcai Gyurkity-féle szikvizgyár udvarán. A forrás felfedezéséről, mineműségéről, valamint az ömlés erősségéről már a tegnapi éjti lapzámunkban beszámoltunk.

Az új forrás ömlésének ereje állandóan növekszik. Ugy értesültünk, hogy Gyurkity szikvizgyáros egy részvénytársaságot hoz össze a földgáz értékesítésére.

Az angol geológiai társaság figyelemmel kíséri a bajai eseményeket. Geológusai véleményt is mondtak az új tünetekkel kap-

csolatban már a multban megejtett geológiai vizsgálataikat illetőleg is. Ezen vélemények szerint egész Baja városa és közvetlen környéke alatt egy nagykitérjedésű földgáztérteg van, azonban ez a földgáztérteg nem elég légkörnyomásu ahhoz, hogy kifizetően ki-

termelhető legyen. Ezért nem nyult hozzá az ideig az angol szindikátus.

Hogy ez a jelzett földgáz réteg megvan, azt bizonyítják az újonnan eszközölt mély kutfurások, melyek mindegyikének jelentkezt a gáz azonos mélységben.

A bajai ártézi kutak furásánál minden esetben találtak földgázt; bizonyítják azt a furási napló feljegyzések. Csak abban az időben még ügyet sem vetettek az előszivárgó gázmeennyiségre.

## Általános rendelkezések az őszi levante-versenyekre.

Kivétel nélkül minden egyesület részt vesz a versenyeken.

Előző számunkban foglalkoztunk az őszi levante versenyek beosztásának kérdésével, ezúttal pedig a levante versenyekre vonatkozó általános rendelkezéseket hozzuk tudtára olvasóinknak.

Minden érdekelt község Levante Egyesülete zászlóval tartozik a versenynapokon délelőtt 9 órakor a vezető ifjúsági oktató vezetése alatt az illető játszótéren megjelenni, hol egy kijelölt táborhelyen felvonulnak, átöltöznek és az előversenyekre indulnak.

Délután 2 órakor kezdődik a versenyünnepély Levante Egyesületek diszfelvonulásával.

Étkezésről elvileg minden Levante Egyesület maga gondosko-

dik, azonban ajánlatos, ha e tekintetben a rendező Levante Egyesület a többivel érintkezésbe lép és azokkal megegyezik.

A rendező Levante Egyesületek vezetőségei a verseny rendezéséhez idejében fognak hozzá, a játszó teret a verseny szükségleteinek megfelelőleg előkészítik.

A versenyekre funkcionárusokat jelölnek ki és azokat feladatokra kioktatják.

Feltétlen szükséges versenyrendezési szervek a következők: 1. A versenybíró: A kiszálló testnevelési felügyelő vagy vezető. 2. Versenytitkár. 3. Versenyintéző és segédei. 4. Indító. 5. Célbíró. 6. Időmérő. 7. 2 térmérő. 8. 2 pályafelügyelő. 9. Versenyjegyző. 10. Eredményhirdető, akik a szükséges jegyzékekkel, mérő szalaggal, hangtölcsérrel stb. lesznek felszerelve.

Egy rendezőbizottságot állítanak össze a közönség és a résztvevő községek közönségének fogadására, amely a vezetőség fogadásáról, elhelyezéséről s általában mindenről gondoskodik.

Az olcsó helyárrakkal alkalmas nyújtanak a községek szegényebb sorsu lakosságának a verseny megtekintésére.

Díjképen érmet és tiszteletdíjakat adományoznak a versenyeken.

A polgári fiú iskola Veni Sancteját ma, csütörtökön tartotta, a tanítás 4 én pénteken kezdődik.

## Zürichi jegyzés.

(1925. szept. 3. délelőtti.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0'0072'55 svájci frankot fizettek.

A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai szept. 3. délelőtti.

Egy darab	Eladás		Vétel
	magyar korona		
Dollár	71600	71840	
Dinár	1250	1272	
Szokol	2098	2120	
Lei	253	259	
Német márka*	16785	16985	
Lira	2697	2725	
Angol font	845.000	847.000	
Oszt. korona	9938	10059	
Svájci frank	13752	13862	
Lengyel márka			
Hollandi forint	28330	28600	
Francia frank	3343	3373	
Napoleon ar.			

\*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

## Beszüntették a nagyszakácsi csoda helyén épülő kápolna építését és a pénzgyűjtést.

Somogy vármegye alispánja átiratban értesítette a vármegye alispánját, arról, hogy a nagyszakácsi csoda esete hatósági kivizsgálást nyert és megállapították, hogy a nagyszakácsi eseményeknek semmi nemü természetfeletti jellegük nincs, az ugynevezett látomások pusztán szuggeszciónak, au ószuggeszciónak és sok esetben szándékos tévedésbe ejtésnek szomorú eredményei és így az emberek jóhiszeműségének és tudatlanságának kihasználásával beláthatatlan következményei károsodásának válhatnak kulforsáivá.

A közrendészet és a közegészségügy megóvása végett felkéri az alispánt, hogy a fent vázolt hatósági vizsgálat eredményét egy a helyi lapokban közzétenni valamint dobszó útján tegyék közhírré s a nagyközönséget figyelmeztessék azzal a hozzáadás-sal, hogy a nagyszakácsi látomás helyén épülő kápolna építése, valamint további pénzgyűjtés beszüntetett, az ottani sátozt lebontották, a községben az idegeneknek szállásadását és az u. n. látomás helyén mindennemű áru cikk élet és ital stb. árusítását betiltották. Minden odaérkező ember orvosi vizsgálatnak lesz alávetve, a betegek kórházba utaltatnak, kétes egyéneket eltoloncolják. Mindennemű gyűlékezést és felvonulást szigorúan betiltottak, a résztvevőket kihágási uton megbüntetik.

Női kalapok, férfi kalapok, leányka kalapok, diák sapkák, harisnyák, keztyűk, ingek

a legolcsóbban kaphatók

BRUSZT LAJOS

divatüzletében.

TELEFON: 242.

Sirkeresztek, sirkerítések, szobrok és mindennemű kőfaragó és szobrász munkákat a legizlésebb kivitelben és a legjutányosabb árban készít **PETREKANITS JENŐ** kőfaragó mester. — Siremlék és márványipar telepe BAJA, CIEFUSZ FERENC-U. 1.

Temető munkák és sirkő ujtásokat a legjutányosabb árak mellett. **Elismerő oklevéllel kitüntetve.**

Budapesti terményárak

(1925. szeptember 3. délelőtti.)  
Buzs: 382 50—390  
Rozs: 272 500—27  
Arpa: 270 000—36  
Zab: 260 000—26  
Tengeri: 260 000—26  
Korpa: 187 500—19

Gépirásban. Nőnyelvéltárás fiatalleány felállást ker

Cim a kiadóban.

Bankszolgá

mielőbbi belépésre felve Bajai Kereskedelmi és I

Értesítés.

Van szerencsem a na demü közönséget értes hogy a mázok ipar mel

szobafes

ipart is megkezdtem. kán, valamint a bel és földi mintáim a legkény izlést is a legjutányo áron ke-égitik.

A nagyérdemü közö szives pártfogását ké

OLIVA GYU

szobafestő és mázok

Baja, Madách Imre-utca

Pénz

ölcönt, hosszabb lejáratu olcsóbb kamat mellett ny

Fa, szépés ko

legalacsonyabb napi áron (kivánatra házhoz szállí

Pince Szövetkez

tagokat felvesszünk.

Bajai Baross Hitelszöve

mint az orsz. közp. hitesszöve

Baja, Zárda-u. 3. Posta

Magyar-sze

fordító irod

Tóth Kálmán-utca 21. sz

LUKIN SÁND

kir. törvényesítéi hites tolmá

Ejjelt inspek

augusztus 31-ig szept.

eggyel fel 8 óráig és vas délután nyitva.

Dr. MAKRAY LÁSZL

gyógyászata.

# Iskola cipők jótálással kaphatók. STELLNER

Nyári cipők minden elfogadható árban. cipőáruházában.

pesti terménytőzsde:  
1925. szeptember 3. (hétfő).  
382.50—390.000  
272.500—277.500  
270.000—360.000  
260.000—265.000  
260.000—267.500  
187.50—192.500

rásban. Nonyvelésben  
s fiatal lány főnaps  
**ást keres.**  
Cim a kiadóban.

**Bankszolgát**  
bi belépésre felvesszünk.  
reskedelmi és Iparbank.

**Értesítés.**  
szerencsém a nagyér-  
közönséget értesíteni,  
a mázoló ipar mellett a

**obafestő**  
is megkezdtem. Munká-  
valamint a bel és kül-  
mintaim a legkényesebb  
is a legjutányosabb  
áron készítek.  
nyérdemű közönség  
partfogását kéri  
**IVA GYULA**  
obafestő és mázoló  
Madách Imre-utca 23.

**Pénz**  
hosszabb lejáratú, leg-  
kamattal mellett nyújtunk.

**zénés kocsz**  
nyabb napi áron kapható  
atra hához szállítjuk.)

**Szövetkezetbe**  
gokat felvesszünk.  
**ross Hitelszövetkezet**  
sz. közp. hitelszövetk. tagja.  
árda-ú. 3. Posta épület.

**gyar-szerb**  
**rdító iroda**  
Kálmán-utca 21. sz. a.  
**IN SÁNDOR**  
nyelvtanulási kites tolmács.

**i inspekciós**  
s 31.0 szept. 7. -i,  
l 8 óráig és vasárna;  
slután nyitva.  
**AKRAY LÁSZLÓ**  
6767 sz. iroda.

## HIREK.

### A bajai tanítóképző cserkészeinek táborozása.

A bajai áll. tanítóintézet cserkészcsapata Flóra Sándor parancsnok vezetésével, most érkezett vissza nyári nagy táborozásáról, mely Kelebián — nem messze volt a régi boldog Szabadkától.

Az egész táborozás alatt kitünő egészség, cserkészvidámság uralkodott a táborban, mely utóbbi kiváló hatással volt Kelebia község hazafias érdeklődése. Jól esett éreznők a cserkészeknek azt a segítő támogatást, melyet az egész községtől kapott. Ezúton is hálás köszönet érte. „Ahol tud, segít” mindenki. A cserkészek is segítettek, mert résztvettek az augusztus 20-án tartott felszabadulási ünnepélyen négy émecként megemlékezéssel, melyek mindegyike a közönség tetszését kiérdemelte.

Nagyon kedves volt a körményi lakóinak a mindennapi szép táborozások iránt való meleg hazafias érdeklődése, melyvel például állhatnak csonk hazánk végvárainak.

Az idő fut gyorsan, eljött a bucsu napja, augusztus 30-ika, amikor a fiúk szomorúan tárt, de a jövőre való viszontlátás reményében tábor bontottak és utba indultak hazafelé.

Az állomáson Gille András községi főjegyző meleg szavakkal bucsuztatta el a csapatot.

A parancsnok válaszában megköszönte a község támogatását s megígérte, ha lehet, jövőre ismét fölkeresik Kelebiát.

Továbbra is „jó munkát!”

F. S.

— Jubilál a székesfehérvári legényegylet. A székesfehérvári legényegylet az idén ünnepi fenállásának 60 ik évfordulóját. Ez alkalommal az egyesület a Vörösmarthy színházban jubileumi színelőadást rendez, mely iránt a város közönsége részéről az érdeklődés igen nagy.

— Évzáró ünnepély Garán. Kedves évzáró ünnepély volt augusztus 30-án a garai kisdudovodában. A kis német ajku növendékek megkapó igyekezettel adták elő magyarul a szebbnél szebb énekeket, jeleneteket és ezekkel meg helyes táncjátékkal mindvégig lelkes hangulatban tartották a megjelent közönséget, kik között a falu intelligenciája, élen Bászler István esperes plébánossal, teljes számban megjelent. Az ünnepélyt

## Központi Kertmozi

Szeptember hó 3 án, csütörtökön este 8 órakor.

### Világszenzáció I

## Az Oceán ura.

[U 777.]

Hősök és kémek harca 7 felvonásban. — Főszereplők: SHIRLEY MASON és BUCK JOHNES.

Ezt a csodás filmet Horthy Miklós kormányzó ur öfömméltósága külön előadásban tekintette meg. — KISÉRŐ MŰSOR.

A filmet Dankó Lajos városunk kiváló cigányprimása teljes zenekarával kíséri. Helyárak: Asztali ülés 10.000, zsölje 6000 K.

emelte a Bajáról kirándult működő zenészek játéka és Balogh Iduci bajai övönvendék vendégszereplése. Sok taps ja almozta Boros Anna övönő fáradságos munkáját.

— Kápolna épül a Gellérthegy barlangjában. Megalakult a „Szentgellérthegyi Lourdesi Barlang Bizottság”, mely mozgalmat indított egy kápolna építésére. A kápolna a Lourdesi barlang mintájára Budapesten a gellérthegy barlangban épül. A hgy tetejére az amerikai magyarok ajándéka, egy 15 méteres Mária szobor kerül. A kápolna jobb oldalán a sziklatöregben pedig fehér márványból készült Mária szobrot fognak elhelyezni. Újabb azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy a kápolnától ba ra az ott lakó lelkes és sekrestyés számára építendő házban a magyar pálos rend tagjait fogják letelepíteni.

— A Magyar Művészet legújabb száma a szokott díszes kiállításban jelent meg. E szám a főváros művészeti gyűjteményei bemutatásának van szentelve. Elek Artur a Zichy muzeumot, Dömötör István a fővárosi művészárúházait, Kremmer Dezső a fővárosi muzeumot ismertetik. Az illusztratív rész a főváros tulajdonában levő muzeális becsű műtárgyakat rendkívül gazdagon, gyönyörű reprodukciókban mutatja be. Sok eddig alig

ismert művész alkotást most először ismertettek. Azonkívül bemutatja a füzet Lux Kálmán tollából a feldobrói templom ásatása révén feltárt ó keresztény altéplomot, mely honfoglalás előtti időből származik és a pécsi templom mellett az ország második ilyen műritka jelentőségű műemléke. Gazdag rovatok egészítik ki a tartalmas művészeti folyóiratot.

— Mohács felszabadulásának napja. Augusztus 26 án ünnepelte Mohács a szerb járom alóli felszabadulásának évfordulóját. Egész nap zúgtak a harangok s a virággal díszített házakon magyar lobogók hirdették a mohácsiak nagy örömménpét. A város hazafias érzületű magyar lakossága igazán méltón emlékezett meg felszabadulásának évfordulójáról.

— Mohácsi szerkesztőségi hír. Rátkay István helyébe, aki megvált a „Dunavidék”-től, a Mohácsi Doboz- és Papírárgyár r. t. Bálint István hírlapíró bizta meg a Dunavidék felelős szerkesztésével.

— Leszállítják a pécsi színháznál a helyárakat. Amint értesülünk Asszonyi színházi direktor leszállítja a magas helyárakat és a pécsi szezon mérsékelt helyárakkal fogja megkezdni.

— Országos vásárok. Szept. 5. Földeák (állat), Gyula (ló). Szeptember 6., vasárnap: Fegyvernek, Földeák (kirakó), Gyula (kirakó), Jászapáti, Kutas, Szolnok.

## (-) URBANIA MOZGO (-)

Szombaton, szeptember hó 5 én d. u. 6, este fél 9 órakor.

**Dante Pokla.** Klasszikus filmköltemény 7 felvonásban. Ezt megelőzi:

AMIKOR NEWYORK ALSZIK. Kalandor film 6 felv. Fősz.: Estelle Taylor.

Vasárnap, szeptember hó 6-án d. u. fél 4, 6, este fél 9 órakor.

**Vadon bújosója.** Kalandor film 7 felvonásban. Főszerepben: TOM MIX.

ÉDES ANYÁM. Az anyai szeretet himnusza 8 felv. Fősz.: MARY CARR.

— Köszönetre vannak köteleve a jövedelem és vagyonadó kivételési lajstromok. Kaptuk a következő hirdetőment: Az 1925. évi jövedelem- és vagyonadó kivételési lajstromot az 500/1925. P. M. számú hivatalos összeállítás 52. 53. §-okban foglaltakhoz hivatva 1925. évi szeptember hó 1-től kezdődő 15 napi közzémlére kitesszük. Azzal értesítjük erről a város lakosságát, hogy a lajstromot a hivatalos órák alatt (Városi székház emelet 21. számú szobájában) mindenki megtekintheti és a mások adójára vonatkozó irásbeli észrevételeit a lajstrom közzémlére tételének utolsó napját követő 15 napon belül a m. kir. adóhivatalnál benyújthatja. Baja, 1925. évi augusztus hó 29-én. Városi Tanács.

— Mennyi adót fizat a Vajdaság? Újvidékről jelentik: A Szuze Novine hivatalos lap megalapítja, hogy a Vajdaság fizeti a legtöbb adót. A Vajdaság 5 év alatt több adót fizet, mint Szerbia, Montenegro, Bosznia és Hercegovina együttevve.

— Elveszett pénz és retikül. A Stefánia Szövetség egyik védőnője tegnap, szerdán este a Határ és Hangász utca tájékán elvesztette retiküljét, benne vagyonskáját, 450 ezer koronát. Felhívjuk a nemes-szívű megtalálót, vigye be azt a főorvosi hivatalba vagy a rendőrségre.

x Poloskát, svábot, melyt kiirtani házilag csakis a Löcherer Cimexin-nel lehet, mert nem csak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Főlerakat: Szenes Imre Apolló-illatszertár, Baja Uránia mozgó mellett.

Kiadótulajdonos: Vitéz Fehérváry Dezse.  
Kiadóhivatal vezetője: Smerozka János.  
Felelős kiadó: Kránitz István.

## Halló Baja!

Szeptember hó 3 tól naponta  
TAX IMRE női zenekarával

## hangverseny,

amelyre nagyérdemű közönség szives partfogását kéri HÖNIG FERENC vendégülös iktetésben, akinél pontos kiselgálás, bácsalmási borek, médeg és meleg ételek kaphatók.

Petőfi Sándor u. 44. sz. ház  
3 szobás, honyhás és mellék-  
helyiségekkel álló lakás azon-  
nali beköltözéssel  
**ELADÓ.**  
Ugyanott 2 szoba butor és  
egyéb felszerelési tárgvak  
halál eset miatt ELADÓK.

**Bérbeadó**  
800 hl. boro hordó  
val együtt a Deák Ferenc  
utca 3. sz. alatti  
**pince.**  
A 800 hl. hordó külön kis  
tételekben el is adó.  
Értekezni ugyanott lehet:  
Ifj. Tóth Istvánnál, Baja

**Szabászati tanfolyam!**  
Szeptember hó elején férfiszabá-  
szati tanfolyam nyílik az Ipar-  
testületben. Érdeklődni lehet ugyan-  
ott a hivatalos órák alatt.

**Értesítés.**  
Van szerencsém a n. é.  
közönséget értesíteni, hogy  
**férfiszabó**  
üzletemet  
Erzsébet királyné utca 25. sz.  
alá helyeztem át, ahol ugy-  
saját mint hozott keimből  
elsőrendű munkát  
olcsó árban készítek.  
Jurátovics Ferenc uriszabó.

Szép,  
modern  
házamat  
eladom.  
Mebizottam:  
VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSÓ  
Ingatlanforgalmi irodája Baja

**Özy. Bagó Ferencné**  
kályhás-mester  
ajánlja saját készítmé-  
nyű, Satinote, tűzálló,  
agyag  
**cserep-kályháit**  
különböző színekben.  
Elvállal javításokat és  
átrakásokat helyben és  
vidéken, jutányosan.  
Cserep-kályhák allandóan raktáron.  
Műhely: Mészáros L. u. 43

**Elsőrendű anyagból készült  
butort jótállással**

csakis  
**SZABÓ FERENC**  
asztalosmesternél kaphat.  
Készít az asztalos ipar terén épületről, butor-  
ról, ireda stb minden egyéb szakmunkáról izlé-  
ses rajzot, megtervez teljes berendezéseket.  
Interzia készitést vállalok.

Az ország legnagyobb butoráruháza  
**MODERN ÉS ANTIK**  
TELJES-LAKBERENDEZÉSEK  
**BUTOR**  
VI. LÁZÁR U. 3. SZ.  
BUDAPEST.

**Városi Gázgyár Baja**

házhoz szállít  
forgalmi adóval együtt 100 ki-  
logrammonként  
**88.000 K.-ért**  
tisztán külföldi gázszénből ter-  
melt elsőrendű minőségű száraz  
**DIÓKOKSZOT.**

Jomnóságú  
**butor olcsón**  
csakis  
Asztalosmesterek butorcarnokában szerezhető be.  
Mátyás király-ter 6. sz.

Nyomatott, az Uj Élet r.-k. könyvnyomdájában Baja.

**Cserna Juliska**  
műhe yében  
Budapest IV, Egyetem n. 3. földsz.  
szeptember hó 16 án  
Iparművészeti tanfolyamok  
kezdődnek. Könyvkötészet, kézi  
aranyozás, bőrmunkák és minden-  
nemű kézimunkák. Jelentkezni  
szeptember 1 től d. e. 11-12-ig,  
d. u. 4-5 ig.

**Figyelem!**  
Bárkinek felszereltünk a legrovi-  
debb időn belül legújabb típusu  
**rádió készüléket,**  
melyre az engedélyt is meg-  
szereztük. Érdeklődők fordul-  
janak bizalommal a  
**Magyar Távirati Irodához.**  
A készülék ugyanott megte-  
kinthető s kipróbálható. A  
készülékért teljes felelősséget  
vállalunk.  
Mészáros L. u. 1. Tel. 89 230.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban

**Hulladék-papíros**  
alágyujtásra  
olcsón kapható  
az  
UJ ÉLET NYOMDA R. T.-k  
könyv és papírkereskedésében  
BAJA.

**Birtokbérletek:**  
1050 kat. hold egy tagban Baranyá-  
ban, 2 majorral egy hogy társ vehető.  
1926 kat. hold Somogyban 1926. évi  
aratás után vehető át. — 430 m. hol-  
das prima birtok Baranyában. — 1500  
kat. hold 80 kilóért iparvasúttal, uril-  
akkal. — 1000 kat. hold 150 kilóért.  
40 kis hold Baján, Vodica körül.

**Eladó birtokok:**  
193 m. hold gazdasági épületekkel,  
urilakkal, Baranya legjobb birtoka,  
1200 millióért. — 20 m. hold Kiskun-  
halas mellett, ebből 15 hkd szőlő,  
többi gyümölcsös, kert, akácos, épüle-  
tekkal, hordókkal. — 800 holddas  
gyönyörű kastélyos oirtó. — 500 hol-  
das messz prima. — 50-100 kishold  
szomszédos erdőparcellákkal vagy az  
erdőparcellák külön is a bajai határ-  
ban. — 10-15 kishold buzatermő bajai  
határban.

**Kerések vételre:**  
150-250 holdat Baján vagy környé-  
kén. — 1-2 holdat Baján város közelé-  
ben. — 1/2-1 hold szőlőt.  
7-8 kisholdat. — 4-5 holdat, szántó  
és szőlő házzal.

**Kerések bérletre:**  
100 hold körül Baján vagy környé-  
kén. — 20-40 holdat Baján vagy  
Bajaszentistvánon.  
VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSÓ  
Ingatlanforgalmi irodája, Baja  
(Hangya szövetkezet.)

**Legjótán**  
bevásár

**Stukatur**  
kátrán  
elsőrendű min  
Utry  
sodronyár

**Vasó**  
Gépalkatrés  
golyós  
Schmidt  
Baja, Csirfuss

**Ruházati**  
egolcsóbb  
Welchn  
szekedése. Erz

**Szücs- és**  
legdivatosa  
Mormer  
Baja, Erzsébet

**Rövid- és**  
Legolcsóbban,  
szere  
Bajai Áru  
Vöröms

**Sodronyéta**  
zöld szunyó  
legjobb és  
Utry  
Sodronyár

Házilag kész  
fűsz  
**hentes**  
házi zsir és nap  
tea  
rum, likör,  
Első Bácskai É  
Falatozóban (V

**Papirker**  
Községi és üz  
tatvá  
„Uj El

„Sh  
stroleum,  
benzin, petrol  
és hengerola  
motorok  
Smidt M  
Baja Csirfuss

**Rőfös**  
Legnagyobb  
kedvező  
Welchn  
Erzsébet kir